

区事

打通广州天河区东北部地区南北主干道 完成维修加固 黄村立交桥通车

新快报讯 记者朱清海 通讯员黄逸锋报道 4月24日,随着黄村立交南引桥开放通车,广园快速路黄村立交桥(下称“黄村立交”)实现维修加固后的全线通车,它将打通天河区东北部地区南北主干道,为市民出行提供便利。

黄村立交桥于1999年竣工通车,为转盘式全互通立交,跨越广深铁路,并互通广园快速路、奥体南路和黄村大道,为天河东部的市民进出中心城区的交通要道。为避免桥梁通行可能造成进一步结构损坏,2018年10月相关部门对黄村立交开始实施全封闭处理,以便对桥梁进行维修施工。

维修分为两个阶段,第一阶段是对黄村立交桥二层转盘、东西匝道及北引桥全封闭加固施工,于2020年底完成并开放通行。第二阶段是对南引桥进行封闭施工,内容包括下部结构加

固、主梁拆除更换、桥梁铺装等,于2023年3月完成施工,4月完成工程检测预验收。

4月24日,天河区五山路的一处人行天桥也正式开通,在方便附近居民出行的同时,也为五山路增添了一处亮丽的网红打卡点。

五山路人行天桥横跨天河区五山路,连接两侧华师附属中学、广州第113中学、天立大厦和广州市团校等,全长27.8米,宽5.7米,共设置四处梯道。人行天桥设计方案名为“科创之翼,扬帆湾区”。开放通行后可满足周边居民、学校师生通过五山路出行的需求,减少居民现状的过街安全隐患,进一步完善天河区慢行系统,提升五山路作为城市道路快速通行的交通能力。

与此同时,人行天桥的灯光照明系统使得桥体在夜间展现不同色彩,充分



■黄村立交

激发现代化城市夜间风貌。

天河区建设工程项目代建局工作人员表示:“未来将紧扣高质量发展的思路,结合‘小设施,大师做’的建设理念,以科技创新、经济发展和文化传承

为纲要,持续打造展现时代风采和地区特色的精品市政工程,提高现代化公共服务水平的同时,也为城市增添靓丽景观,让群众充分享受城市发展带来的社会红利。”

知识产权维权援助服务平台

新快报讯 记者朱清海 通讯员吕鸿升报道 4月24日,广州市天河区2023年知识产权宣传周系列活动的“重头戏”,“天河智造,知引未来”主题宣传活动在广州(国际)科技成果转化天河基地举行,拉开知识产权宣传周帷幕。活动中,现场举行知识产权高质量创造奖颁奖仪式、天河区知识产权维权援助平台上线发布仪式、国家知识产权强县建设试点县启动仪式。

截至2022年12月,天河区专利授权量22034件,其中发明专利授权量7285件;PCT国际专利申请量300件,占全市16.05%……2022年以来,天河区以推动国家知识产权强县建设试点县建设为抓手,发挥广东省知

识产权服务业集聚发展试验区的区域优势,知识产权事业稳步快速发展。每万人发明专利拥有量达149.1件,发明专利授权量、有效发明专利总量、有效商标注册量稳居全市之首。

企业遇到维权难题,该如何尽快行动?登录天河区知识产权维权援助平台,点击“维权咨询区”,寻求多元化的解决方案——天河区率先给出了答案。4月24日,天河区知识产权维权援助平台正式上线,这也是全市首个专门针对知识产权领域开展维权援助服务的平台。

“进入维权援助功能区,设有代理机构、法律咨询、评估服务、专家服务四个子栏目,目前已有多家知识产

天河上线

权代理服务机构、律师事务所、投资机构及相关专家入驻,为用户提供全方位维权援助服务。”该平台建设方负责人表示。自2022年试运营以来,平台用户规模稳步上升,用户使用系统维权援助答复率达到95%以上,满足了社会公众维权援助需求,充分展现了平台的稳定性、可靠性以及便利性。

活动现场,天河区作为国家知识产权强县建设试点县的建设正式启动。天河区市场监督管理局(知识产权局)相关负责人表示,下一步将不断提升知识产权治理效能,打通知识产权创造、运用、保护、管理和服务全链条,强化知识产权法治保障,有力支撑全面创新。



■主办方发布了骑行路线。通讯员供图

环粤港澳大湾区城市自行车挑战赛 5月14日增城开赛

新快报讯 记者庄嘉宝报道 记者从增城区了解到,作为“挂绿之夏”2023广州增城荔枝文化旅游季的第二场活动,2023环粤港澳大湾区城市自行车挑战赛将于5月14日在增城区增江画廊景区正式拉开帷幕。

该赛事设有男子公路精英组、男子公路大众组、女子公路组共3个组别,围绕“绵延的巨型天然山水画卷”的主题,赛事全程沿着增江画廊进行,人们得以通过骑行运动的视角来欣赏这幅巨型山水画卷的魅力。

主办方还发布了增江画廊·荔湖碧道休闲体验路线、乡村振兴·丝苗源地休闲挑战路线、增江文旅·正果美食休闲运动路线、仙姑故里·白水仙瀑运动体验路线、多彩增城·甜美荔乡运动挑战路线等5条骑行增城精品路线。

5条路线各有主题、特色鲜明,贯穿串联生态休闲、历史文化、特色美食以及新城市中心,设有长短线,里程从20公里到125公里不等,可满足不同人群的休闲娱乐和健身挑战的需求。围绕骑行增城精品路线,增城区还会举办4至5场大型骑游活动。

广州首辆版权动漫主题专列

新快报讯 记者李应华 实习生陈雪儿 通讯员徐洁芹 范卉蕾报道 4月24日,在第23个“世界知识产权日”来临之际,“创意花城”号广州黄埔版权动漫专列首发暨版权保护主题研学活动在黄埔区图书馆总馆(香雪馆)举行。广州市首辆版权动漫主题有轨电车正式上线运行。

黄埔区首部版权主题宣传片《寻找黄埔版权IP》也在当天发布,超人气IP“超级飞侠”人偶空降活动现

场,助力版权宣传。

该专列车身以“创意花城”为主视觉,喷绘了版权保护宣传标语和奥飞娱乐旗下深受青少年欢迎的超级飞侠动漫IP形象,整体造型活泼有趣。车厢内以星空蓝为主色调,结合广州城市剪影形象,使乘客融入到星空场景当中,“与版权同行”,沉浸式感受“版权赋能文化”的创意与活力。

“通过动漫版权专列这一创新

黄埔发车

形式,带着我们的IP和广大市民见面,向市民宣传版权保护的积极意义,加强版权保护意识,使‘尊重版权,鼓励创新’的理念深入人心,助力在全社会形成尊重版权的社会氛围。”奥飞娱乐IP商业化营销业务总经理仓可表示,该企业非常看重版权保护的开发,除了原创的内容之外,也衍生出了多种版权形态,如大电影、舞台剧、衍生产品等等,通过多种多样的版权形态与消费者见面。

■广州市首辆版权动漫主题有轨电车“创意花城”号。新快报记者 李小萌/摄

